



端午小长假,广州楼市转战外围积极出货——

有楼盘单价降回6年前 有楼盘3天卖出320套

羊城晚报记者 陈玉霞 梁栋贤 徐炜伦

政策和市场层面都有变化,广州楼市经历了一个不一样的端午小长假。

从信贷层面看,广州的房贷利率已进一步下调,广州楼市交投氛围逐步回升;从市场层面看,6月2日,佛山取消了多个片区的限购措施,对广州买家吸引力增加。在这样的背景下,广州不少楼盘在端午小长假内主打价格牌,以期进一步带动成交。

A 外围发力 有楼盘推出新低价

和“五一”档期主要在中心区项目发力不同,这个端午假期,广州楼市热点相对转到增城、黄埔、南沙、花都等外围区域。外围区域的供应量一直比较充足,这使得这些区域楼盘的成交压力更大。

实惠定价,成为各区楼盘的主要出货法宝。

端午假期,黄埔区全新楼盘万科黄埔新城放出了最低不到3万元/平方米的吹风价,带来了不错的人气。售楼客张女士告诉羊城晚报记者,端午当天9时开始,“现场停车场就一位难求,楼盘沙盘区、洽谈区满满都是人”。该项目相关负责人介绍,楼盘人气近期都不错,不过在放出新的吹风价之后,客流量明显更多了,端午假期每天客流量都达到1000组左右。张女士说:“这里三房单价不到3万元,改善型的四房单价在4万元左右。”

从这往西三个地铁站的地铁盘单价要卖五六万元,所以趁假期特意来看盘。”

增城作为广州楼市“货仓”之一,新货集中程度较高,仅朱村板块就聚集了八个可售项目。各盘多沿地铁21号线布局,且产品同质化相对严重,竞争激烈程度超过很多板块。端午期间,该板块的新项目保利水木芳华推新货,折后每平方米价格为1.6万元至1.7万元,直接将楼价拉回到2016年。同板块内新近推售的国贸学原一也在端午期间推出特价单位,价格为1.48万/平方米至1.69万/平方米;明日公元应景推出5套特价房源,最低价1.6万/平方米,均为所在板块近三年的中低水平。

据羊城晚报记者了解,番禺、白云、南沙和花都等区域都有不少项目(包括一些地铁上盖项目)在端午期间推出特价单位积极促销,这种情况在往年比较少见。

B 多方减负 交易氛围出现好转

端午小长假,广州楼市主战场转到外围区域,一方面是因为“五一”档期内中心区多个新盘已经售罄且成交量不错,端午假期属于正常推售;另外一方面是外围区域货量集中,需要持续发力。增城某个新推售的项目,有代理公司相关负责人称,其在端午期间共卖出320套单位;番禺、白云等区域楼盘推售的特价单位,也都有成交。

新近入市的买家张女士说,价格和利率是她此次换房重点考虑的因素。在她看来,今年很多房企的新项目定价都比较合理,关键是“自己二套房贷还清后,现在换房能做到首套房利率,即4.45%”。5月以来,央行频频下调LPR,对房贷给予直接利好。羊城晚报记者了解到,目前与各大楼盘合作的主流银行,首套房利率多为4.45%至4.8%,二套房利率则在5%至5.1%之间。若以首套房利率看,这样的数据已处于历史低位。

一边是银行房贷利率“减负”,一边是楼盘制定更灵活的首付政策,也为买家“减负”。以增城项目为例,主推刚需产品的大华城东郡目前均价约为2万元/平方米,其首付按按照规定需在7天内付清。但对于首付有难度的购房者,销售人员说,可以向公司申请延期至两个月内付清首付;同板块的明日公元在端午期间推出“首付17万元起”的促销方案,其余首付也可以在相应的规定时间内付清。

一位代理公司的负责人告诉羊城晚报记者,他们公司代理的东部项目,首付款基本都可以分期付款,以降低购房者支付压力。据了解,不仅外围楼盘积极促销,中心区也有一些项目推出分期付款以促进成交。

“利率的直接利好,加上各种稳信心政策暖风频吹,广州楼市交投氛围出现好转。”广州市房协专家委员邓浩志表示。从广州中原研究发展部数据看,广州5月一手住宅成交为6177套,环比上涨了13%。该预计,外围区域标志性大盘的全新推售,有望继续带动6月份广州一手住宅成交。

克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓则认为,目前广州的一二手房处于低位小幅回升的状态,尚未达到市场的预期,主要原因是广州在楼市调控方面还未有具体行动。他建议开发商,不宜只等待政策放松,而应主动出击抓紧出货。



广州楼市的信心逐步恢复 羊城晚报记者 陈玉霞 摄

数说楼市

广州一手住宅:
全市库存消化周期
约15个月

5月广州一手住宅网
签6177宗,环比增加
13%,比去年同期成交
下跌40%。

截至5月末,全市库存量1121.3万平方米,去化周期14.9个月;由于成交增速放缓,消化周期、库存量自2022年起有所提升,加上5月新增供应猛增119.1万平方米,致使库存、消化周期“双增”。区域方面,全市十一区库存量均环比上涨,消化周期超过12个月的区域有6个,其中南沙、增城、从化三区库存消化周期超过20个月,白云、花都两区库存消化周期则分别超过15个月,均为高位。

广州二手楼市:
5月成交量
环比微增0.7%

5月,广州市二手住宅成交量(自助网签+中介网签)为7325宗,环比4月同期(7274宗)环比微涨0.7%,同比下降30.4%。

从各区成交情况来看,白云、黄埔和越秀三区成交表现最为亮眼,5月分别成交767宗、314宗和677宗,环比分别增加20.6%、11.8%、10.1%;花都、荔湾、从化等区域成交量则有不同程度下滑,5月分别成交696宗、548宗、302宗,环比分别下降16.8%、5.2%、4.7%。

(陈玉霞)

记者观察

回暖尚未彻底 楼市仍需努力

广州中原研究发展部数据显示,5月份,广州一手、二手住宅网签量环比增加13%和0.7%,从这个数据上看,楼市交易是有起色。但若是将数据和去年同期对比,则差距还是比较大:一手、二手住宅网签量同比下降40%和30%。

同时,纵观广州楼市,可以发现,区域之间、楼盘之间的分化现象依然明显。例如,海珠和荔湾两区新项目首推去化率都达到五成以上,这些项目的均价都在6万-11万元/平方米;但在增城、花都等区域,哪怕有了花样促销,多个楼盘的成交量都仍无起色。在竞争激烈的东部区域,某个临近地铁站的项目价格一再调低,近期居然选择闭门休整,原因是看房者太少。

因此,广州楼市现在远未到乐观的时候,楼市回暖还需三大基础。

楼市回暖所需的预期基础,是买家信心的回升;而买家信心的回升,则需依靠政策基础。这两点,已经有政府助力。据不完全统计,今年以来,全国已有超过110城出台了“稳楼市”新政;广东在6月1日推出稳住经济一揽子政策措施,其中涉及的货币金融、保基本民生等政策,虽不是直接面向房地产行业,但有望对楼市带来一定利好。如何更好地提升市场信心,关键看相关的具体落地细则。楼市回暖的市场基础,则是供应和成交,这一点和房企的作为有较大关系。在保证市场稳定供应的同时,需用合理的定价促进成交。

信心回归、购买力回归,广州楼市行情才能真正重返供需两旺。

(陈玉霞)

广州市政策兑现集成服务 累计办理业务逾3.37万件

羊城晚报讯 记者郭恩琦、通讯员穗政数宣报道:“没想到来办理业务还有惊喜!”近期,市民林先生前往广州市政务服务大厅办理“广州市博士和博士后中小客车指标竞价补贴申请”业务。政策兑现综合受理窗口工作人员为其办完业务后,根据林先生作为高层次人才的特点,向他介绍了“广州市高层次人才住房补贴”的申请条件及所需材料。林先生直呼:“服务太贴心了!”

群众感受的升级来自于广州近年来大力推进的政策兑现集成服务模式。2020年起,广州市政务服务数据管理局会同各相关部门将粤港澳大湾区境外高端、紧缺人才、高层次人才等补贴事项纳入政务服务集成服务,建立起“线上一网通办、线下一窗受理”的便捷兑现服务模式。2022年,兑现服务模式又陆续上线了广州市促进商务高质量发展资金等事项,为受疫情影响较大的批发、住宿、餐饮等企业纾困解难。

截至目前,市级政策兑现服务已整合17个市直部门共计109个项目,累计办理业务逾3.37万件,涉及申报金额近53亿元。

广州实施新版生态环境保护条例 规定涉疫废物处置要求

羊城晚报讯 记者薛仁政、通讯员穗环宣报道:6月5日,恰逢世界环境日,新的《广州市生态环境保护条例》(以下简称《条例》)正式实施。

据了解,广州是全国最早制定地方性法规保护环境的城市,2019年《广州市环境保护条例》完成历史使命后,新《条例》于2021年10月通过市人大常委会审议,并于近日正式实施。

《条例》明确了涉疫废物处置的职责。针对近期疫情防控的特殊情形,《条例》特别规定了涉疫废物处置的相关要求,明确“市人民政府应当统筹协调医疗废物的收集、贮存、运输、处置等工作”,“采样检测、疫苗接种过程中产生的废弃物,属于医疗废物的,应当依法处置;不属于医疗废物的,由市人民政府指定部门按照要求组织收运和处置”。

《条例》首次确立镇街生态环境网格化监督管理制度,夯实生态环境保护工作的基础。明确任何单位和个人不得为不符合生态环境保护法律、法规规定的生产经营单位。首次在地方性法规中明确推进粤港澳大湾区生态环境协同合作,建立跨区域联防联控协调机制,推动区域生态环境保护工作协同、资源共享和规则对接。

相关负责人表示,《条例》作为广州市生态环境领域打基础管长远的综合性法规,对不断改善生态环境质量、服务高质量发展都具有十分重要的意义。

广州积极创建全国消费帮扶示范城市 助力农特产品“出山入湾”

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗协作宣报道:近日,经广州市委、市政府同意,广州市对口支援协作和帮扶合作工作领导小组印发了《广州市创建全国消费帮扶示范城市方案》(以下简称《方案》)。

《方案》提到,整合广州与对口帮扶地区双方政府部门、前方工作组、线上电商、线下商超、媒体等相关单位,组建百支队伍、千名骨干、万人团队的消费帮扶联盟力量体系,分工合作服务产销各个环节,推动帮扶地区农特产品“出山入湾”。

《方案》强调,持续打造东西部协作贵州刺梨、蔬菜、生猪等亿元产业,继续推动对口支援地区疏附红枣、波密天麻,以及省内清远鸡、梅州柚、湛江海鲜、广东荔枝等一批重点产业的发展。

《方案》指出,在荔湾区探索构建消费帮扶九大示范,即东西部协作产品交易市场的深加工产品、全国中药材展销中心的药材、黄沙水产市场的水产等,探索大产业大帮扶的途径与经验。

《方案》强调,加强消费帮扶重点平台建设,线下在广州国际医药港打造5000多平方米的乡村振兴版块。线上聚力打造帮扶平台,为专柜、专区、专柜及电商直播等提供精准服务。

广州提升农村生活污水治理 计划到2025年前基本完成

羊城晚报讯 记者梁泽韬、通讯员赵雪峰报道:6月6日,羊城晚报记者从广州市水务局获悉,《广州市农村生活污水治理提升工作方案(2021-2025年)》(以下简称《方案》),已经经广州市人民政府批准印发。

广州市水务局通报介绍,自2008年起,广州在白云、黄埔、花都、番禺、南沙、从化和增城七个涉农地区开展农村生活污水治理工作,2020年底实现全市7231个自然村生活污水治理全覆盖。

根据《方案》要求,广州将在《方案》规划期限内,制定区级农村生活污水治理提升方案,加强农村生活污水项目组织实施,强化设施治理效能,建立运营长效机制。《方案》特别强调普及农村污水处理运行维护知识,提高农民生态环境保护意识,规范农村地区农户、农家乐、养殖户、民宿、工业企业等个人及排水单位向农村设施的排水行为。

根据《方案》要求,广州计划到2025年底,全市基本完成农村生活污水治理提升工作,农村生活污水处理设施有效运行率不低于90%,村民满意率达到80%以上。

促消费举措集中落地 广州端午假期消费大热

羊城晚报记者 孙绮曼 通讯员 穗商务宣

刚刚过去的端午节里,“90后”小李拿着他刚刚抽中的消费券,到广州天河路商圈里大快朵颐。他告诉羊城晚报记者,自己一家四口,有三名家庭成员中了不同类别的消费券。

恰逢“六一”“端午”消费节点,广州市以各大商圈为重点区域,以零售、住宿、餐饮、汽车、家电等行业为重点领域,推动各类促消费举措集中落地,进一步激发市场活力、释放消费潜力。银联数据显示,端午节期间,广州全市线下消费金额同比增长14.14%,线下消费笔数同比增长32.96%。

商圈客流大幅提升 汽车家电销售火爆

羊城晚报记者从广州市商务局了解到,近期,广州市各大商圈推出主题鲜明、创意新颖的系列促销活动,鼓励市民踊跃参与。

从各大商圈情况来看,端午小长假,北京路商圈累计客流近43万人次,同比增长80.6%,营业额超过3600万元,同比增长78.8%。天河路商圈16个商贸载体共推出19场线下体验活动,活动涵盖知名品牌展、汽车展、路演、餐饮折扣、阅读季以及各类购

物优惠,持续拉动线下销售。6月1日至5日,商圈客流量约874万人次,比去年同期增长3倍,日均客流量比清明日均客流量增长33%,重点商贸载体销售额同比增长150%。番禺万博商圈6月1日至5日销售额约8846万元,同比增长141%。

与此同时,“羊城欢乐购”第四轮政府消费券在假期前发放,有效推动节假日汽车、家电等大宗产品销售。截至6月5日,汽车交易额11217单,交易金额达8.34亿元。据广州国美反馈,自推出家电节日促销活动以来,全线上单件价同比提升15%,单品值提升了50%,销售情况对比去年

同期增长5%。天河城商业6月1日至5日总销售额超过4000万元,同比上升310%。岭南商旅集团零售板块6月1日至5日实现销售9500万元,同比2021年6月1日至5日增长149%,客流近20万人次。

节日消费氛围浓厚 住宿餐饮市场回暖

在儿童节、端午节叠加效应和第四轮政府消费券拉动下,餐饮消费欲望显著释放,餐厅人气火爆,亲子酒店预订量环比清明假期激增,广州住宿餐饮业加速

回暖。各大企业通过推出端午专属优惠、上新端午特色菜品、延续儿童节优惠等措施,营造节日消费氛围,激发消费需求,端午3天假期,全市餐饮消费基本恢复去年同期水平,且对比今年五一前三天消费总额有显著增长,广州酒家、陶陶居、花园酒店等知名酒家均实现超3成增幅。

同时,旅游的复苏也带动住宿餐饮消费。据平台数据显示,端午期间,广州在热门出发城市和热门到达城市两个榜单中分别位列第一和第二,旅游市场回温有效促进住宿消费,广州端午假期的亲子酒店预订量同比增长近10%,较五一假期增长50%。